

全球粮食安全合作 中方呼吁促进

新华社联合国5月10日电 中国常驻联合国副代表戴兵10日说,国际社会应充分利用“联合国粮食系统2023盘点时刻”会议契机,促进全球粮食安全合作,加快落实可持续发展目标。

戴兵当天在“联合国粮食系统2023盘点时刻”会议吹风会上表示,各方应将促进粮食安全置于国际议程的优先位置,充分发挥联合国粮农机构作用,加强二十国集团、金砖国家、上合组织等多边框架下的协调,形成应对危机、促进行动的强大合力。

戴兵强调,各方应积极推动贸易自由化和投资便利化,取消不合理的贸易限制,推动构建更加公平的农业贸易秩序,同时减少粮食损失和浪费,提高粮食供应可及性,打造安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的供应链体系。

戴兵说,各方要加大农业科技创新合作,加快生物技术、数字技术等转移应用和知识分享,让科技成果为更多人所及所享;应支持联合国在全球发展合作中发挥统筹协调作用,全面落实联合国粮食系统峰会重要成果,深化南北、南南及三方合作,共同推动粮食安全、农村发展和减贫事业。

戴兵表示,中国愿同各方一道,积极参与“联合国粮食系统2023盘点时刻”会议筹备工作,深化共建“一带一路”和全球发展倡议等框架下的减贫和粮农合作,共同建设没有贫困和饥饿的美好家园。

据联合国发布的信息,“联合国粮食系统2023盘点时刻”会议计划于今年7月24日至26日在意大利罗马举行,是2021年联合国粮食系统峰会举办之后的首次全球后续行动。

英国第一批三亲婴儿诞生

新华社伦敦5月10日电(记者 郭爽)英国人类受精与胚胎学管理局证实,英国首批体内含有三人脱氧核糖核酸(DNA)信息的三亲婴儿已经诞生。这是在监管环境中,线粒体捐赠治疗(MDT)背景下于英国出生的首批三亲婴儿,婴儿数量少于5名。

线粒体是真核细胞的“能量工厂”,线粒体内有一套独立于细胞核的遗传物质。线粒体病属于母系遗传,一旦母体存在缺陷,婴儿也会受到影响。英国人类受精与胚胎学管理局强调,目前线粒体捐赠治疗仍处于早期阶段,只有极有可能将严重线粒体疾病遗传给子女的人才有资格接受线粒体捐赠治疗。

从基因上讲,三亲婴儿会有两个母亲,但是捐赠线粒体的“母亲”和孩子的遗传联系较少。这些孩子体内绝大部分的DNA(超过99.8%)依旧来自他们的父母,但还有大约0.1%的遗传物质来自线粒体捐赠女性。

2015年,英国成为首个立法生效批准线粒体捐赠治疗的国家。此后,英国纽卡斯尔生育中心于2017年获得第一个有争议的治疗许可,并开创了MDT的研究。

英国不是借助MDT诞生第一个三亲婴儿的国家。2016年,美国医生为一名携带线粒体突变的约旦女性实施了相关治疗,世界上首例三亲婴儿在墨西哥诞生。

不过,对于线粒体捐赠治疗,舆论褒贬不一。支持者认为,对于患有线粒体缺陷的女性而言,该技术能帮助她们诞下健康的孩子。反对者则认为,这是一种变相的基因改造,不符合医学伦理。

2022财年日本经常项目 顺差继续大幅下降

新华社东京5月11日电(记者 刘春燕 钟雅)日本财务省11日公布的国际收支初步统计报告显示,受进口商品价格上涨及日元贬值等原因影响,2022财年(2022年4月至2023年3月)日本经常项目顺差比上财年大降54%。

报告显示,2022财年日本经常项目顺差为9.23万亿日元(1美元约合134日元),与上财年相比减少10.93万亿日元,连续5个财年减少,且降幅较上财年继续扩大。

货物贸易方面,2022财年进口额大幅增加35%至117.68万亿日元,出口额增加16.3%至99.62万亿日元,进出口相抵后货物贸易逆差扩大至18.06万亿日元。货物贸易巨额逆差是日本国际收支状况显著恶化的最主要原因。

服务贸易方面,由于研发及咨询等领域逆差有所扩大,2022财年服务贸易收支逆差增加至5.28万亿日元。

受益于日元贬值等原因,2022财年包括利息、红利等在内的日本海外投资收益大幅增加,达到35.56万亿日元。在货物贸易和服务贸易双双呈现巨额逆差情况下,海外投资收益保持增长是日本维持经常项目顺差的主要原因。

以军说507枚火箭弹 从加沙地带射向以色列

新华社耶路撒冷5月11日电(记者 王卓伦 张天朗)以色列国防军11日说,截至当地时间当日早7时,共有507枚火箭弹从加沙地带射向以色列。

自10日午后至11日早7时,共有507枚火箭弹从加沙地带射向以色列,其中368枚落入以色列境内,110枚落在加沙地带。以色列“铁穹”防御系统成功拦截154枚。

以色列南部城市斯代罗特、阿什克隆、贝尔谢巴和中部城市特拉维夫等地均报告遭到来自加沙地带的火箭弹袭击。

以军在另一份声明中说,已对隶属于巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的158处设施进行了轰炸。

巴勒斯坦武装派别10日下午在一份联合声明中说,这是他们对杰哈德领导人被以军打死的“正常反应”,并表示以军轰炸居民建筑等行为已越过红线,必将付出代价。

从9日凌晨起,以军对加沙地带发动多轮空袭。加沙地带卫生部门说,空袭已造成25人死亡、76人受伤,死者包括4名杰哈德高级成员。杰哈德发表声明说,以色列将为其“犯下的罪行”付出代价。(参与记者 柳伟建)

中老“友谊盾牌-2023”联演 举行开始仪式

新华社万象5月11日电 当地时间5月11日上午9时,在中老两国雄壮的国歌声中,中老“友谊盾牌-2023”联演开始仪式在老挝人民军库玛丹学院训练场举行。南部战区陆军第75集团军副军长杨文林少将、老挝人民军少将副总参谋长潘翔分别发表致辞,中国驻老挝大使、驻老挝使馆国防武官以及全体参演官兵参加了仪式。

开始仪式上,中老两军参演官兵整齐列队、精神抖擞。中方领队杨文林少将在致辞中表示,此次联演,既是两军交流经验、共同提高的重要平台,更是两国加深友谊、深化合作的务实举措,将为共建高标准、高质量、高水平的中老命运共同体作出更大贡献。

以“模拟打击边境山岳丛林地跨国犯罪武装据点”为背景,中老双方参演官兵将一同围绕“山岳丛林地阵地进攻行动”这个主题,共同开展多种武器射击、单兵综合演练、分队战术、战斗勤务等多个专业科目的训练,旨在提高两军部队遂行反恐任务的联合行动能力。

据了解,联演期间,中方参演部队将同步开展向驻地周边学校赠送物资、学习用品等活动,组织篮球友谊赛、拔河和文艺节目表演等文化交流,进一步促进双方文化交流,增进两国两军友好情谊。

中方参演部队指挥员任友总上校表示,中方全体参演官兵愿同老军一道,以此次联演为契机,加强交流、深入合作,为地区和平稳定与繁荣发展注入强劲动力。

中老“友谊盾牌-2023”联演是落实中老《关于进一步深化中老命运共同体建设的联合声明》,加强防务安全合作的具体举措,将进一步推动两军军事交往合作向更深层次、更广领域、更高水平发展。

仪式结束后,参演双方官兵将按照计划转入混编联训。